
Εκτός από την αρνητική επίδραση στην οδική ασφάλεια, υφίσταται κοινός 
κίνδυνος της καθηµερινότητας µας, από πτώση πινακίδων που είναι ανεξέλε-
γκτα τοποθετηµένες χωρίς µέτρα ασφαλείας, κίνδυνος ηλεκτροπληξίας κ.λπ.

Η Ελληνική Αστυνοµία λειτουργεί αυτοτελώς στο πλαίσιο εφαρµογής του 
Κ.Ο.Κ. και παρέχει συνδροµή και σε άλλους φορείς όταν ζητείται. Αλλά το όλο 
ζήτηµα δεν είναι µόνο αστυνοµικό και θέλει σφαιρική αντιµετώπιση και συλλο-
γική δράση.

Οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνοµίας και ειδικότερα η Τροχαία δίνουν µια 
καθηµερινή µάχη για να αντιµετωπίσουν το πρόβληµα και έχουν προβεί στις πα-
ρακάτω ενδεικτικές δραστηριότητες :

- Εντοπισµό και καταµέτρηση των παράνοµων πινακίδων στο οδικό δίκτυο 
και σε κτίρια

- Υποβολή αναλόγων µηνύσεων
- Ενηµέρωση αρµοδίων φορέων για την αφαίρεση των εν λόγω πινακίδων
- Υποβολή µηνύσεων εκ νέου, σε όσες περιπτώσεις οι παράνοµες πινακίδες 

δεν αφαιρέθηκαν, µε ταυτόχρονη ενηµέρωση των αρµοδίων Υπηρεσιών για την 
αφαίρεση τους.

- Υποβολή αριθµού µηνύσεων σε υπευθύνους των Ο.Τ.Α. που χορήγησαν πα-
ράνοµες άδειες.

Ενδεικτικά τονίζεται ότι το περασµένο έτος (2008), από τις Υπηρεσίες της Ελ-
ληνικής Αστυνοµίας διαπιστώθηκαν 6.144 παράνοµες διαφηµιστικές πινακίδες 
στο οδικό δίκτυο και 590 σε κτίρια. Συνολικά υποβλήθηκαν 3.534 µηνύσεις.

Το ζήτηµα αυτό έχει απασχολήσει και την ∆ιακοµµατική Επιτροπή της Βου-
λής για την οδική ασφάλεια. Λόγω της σοβαρότητας του µπήκε υπό την αιγίδα 
του Αναπλ. Υπουργού Εσωτερικών, ο οποίος αποφάσισε, προκειµένου να µπει 
µια τάξη στην αταξία, την σύσταση ολιγοµελούς επιτροπής αποτελούµενη από 
έναν εκπρόσωπο από την Ελληνική Αστυνοµία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, το 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε., την ΚΕ∆ΚΕ και το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η Επιτροπή αυτή εργάστηκε µε βάση το ισχύον θεσµικό πλαίσιο, τις προτά-
σεις της διακοµµατικής επιτροπής και την πρόταση κανονιστικού πλαισίου του 
Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Μετά την ολοκλήρωση του έργου της υπέβαλε στην αρµόδια Γενική ∆ιεύθυν-
ση Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών, τελικό κείµενο µε προ-
τάσεις  και οι οποίες βρίσκονται στη φάση της νοµικής επεξεργασίας, µε απώτερο 
στόχο τον καθορισµό του νέου πλαισίου των όρων και προϋποθέσεων της νοµι-
κής και κυρίως ασφαλούς προβολής διαφηµίσεων στους δρόµους. Στο µεταξύ η 
Ελληνική Αστυνοµία συνεχίζει να εργάζεται εφαρµόζοντας το ισχύον νοµικό κα-
θεστώς.

Αποτελεί βεβαίως, δικαίωµα και ανάγκη του διαφηµιζόµενου η προβολή των 
προϊόντων ή των υπηρεσιών που παρέχει, όπως επίσης είναι το ίδιο αναγκαίο 
και για τον καταναλωτή να ενηµερώνεται. Στο συγκεκριµένο θέµα όµως, η κα-
τάσταση που έχει δηµιουργηθεί εκφεύγει από αυτή την σχέση διαφηµιζόµενου-
καταναλωτή. Οι παράνοµες διαφηµιστικές πινακίδες, µάλλον εµπνέονται από το 
πνεύµα της διαφήµισης «µε κάθε κόστος». Ένα κόστος που βαρύνει κυρίως την 
ασφάλεια των πολιτών, των εν δυνάµει δηλαδή καταναλωτών, καθώς επίσης το 
περιβάλλον και την αισθητική των πόλεων.

Όµως όλοι οι εµπλεκόµενοι φορείς θα πρέπει να συµφωνήσουµε ότι είναι ανα-
γκαίο να µπει µια τάξη στην επικίνδυνη και αντιαισθητική αυτή αταξία. Εξάλ-
λου στην εποχή µας οι επιλογές για διαφήµιση είναι πολλές, όπως µέσω τηλεό-
ρασης, ραδιοφώνου, εφηµερίδων, περιοδικών, διαδικτύου κ.λπ. και οφείλουν να 
είναι ακίνδυνες και νόµιµες.

Το Υπουργείο Εσωτερικών και η Ελληνική Αστυνοµία µε πρωτοβουλία τους 
ανέδειξαν το πρόβληµα, ευαισθητοποιηµένοι για την προστασία των πολιτών και 
την οδική τους ασφάλεια που δεν µπορεί να είναι διαπραγµατεύσιµη. ]
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∆ιαφηµίσεις κάθετα στον άξονα της οδού και  

στάση λεωφορείων προς την

κατεύθυνση της κυκλοφορίας

Πληθώρα διαφηµιστικών πινακίδων σε 

ισόπεδο κόµβο, που προκαλούν σύγχυση και 

αποπροσανατολισµό στους οδηγούς

Φωτεινές επιγραφές επί πεζοδροµίου σε 

απόσταση µικρότερη των 20 µέτρων

από φωτεινό σηµατοδότη

∆ιαφηµιστικές πινακίδες κάθετα προς 

τον άξονα της οδού και πολύ πλησίον του 

οδοστρώµατος
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